

**主旨:** 關於人口政策的三點建議

親愛的人口政策委員會，

你好，近期看到貴會宣傳關於香港未來人口的規劃以及尋求意見，本人以一個持單程證來港兩年的新來港人士作一些見解。

本人三十多歲，兩年前以超齡子女身份持單程證來港，本身有內地大專學歷並於港商內地企業服務營業專員超過八年，但抵港後卻是求職無門，或只能做薪金微薄的基層工，現只有在地盤從事雜工工作以維持生計。而本人在內地有一妻一子，妻子主修英文科，本科學歷，擁有英文文學士學位，且已通過國家英文最高八級水平，現也在港商內地企業工作，一兒子四歲，現在在上幼稚園。本人正處於兩難的尷尬局面，考慮是否申請妻子和兒子來港定居，雖說妻子有學士學位，但以本人在港求職無門的經歷，害怕她也有同樣的遭遇，而我又想讓兒子來港接收教育，一個方式就是讓妻子不來港而兒子來港，但此種方式又是夫妻兩地分離和兒子缺少母愛。所以本人冀貴會提供一些意見之余，亦有以下建議望貴會考慮。

1. 望貴會關注單程證人士基層人士情況的同時，亦關注高學歷單程來港人士，建議提高內地學歷和工作經驗在香港的認受性，使內地來港較易融入香港的工作和得到公平的待遇。

2. 能否安排單非的子女在未取得居港權前能在港受教育，始終他們是會來港定居的居民，且有父或母居港照顧，受的是香港的教育，感受的是香港的氛圍，愈早到香港接受教育愈好，本人認為比雙非的跨境兒童更值得培養，因雙非跨境書本學是港式，而生活氛圍卻是內地模式，較難有真正港人的修養文化。

2. 對於宣傳講到需增加誘因提高本地出生率，政府可否對我們這樣的暫時性單非作本地孕婦公立醫院產子的安排，現階段如政策允許下，本人也想讓太太在港多生一個，也增加太太對香港的歸屬感，現時單非在港產子需起碼六至七萬是一種負擔，也是政策不平衡的體現。因港人的內地太太也最終是港人，最終也是一家人能夠在港安居樂業。

Terry 敬上